
Aus der Ratssitzung
Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 18. August 2025 unter ande-
rem mit folgenden Themen befasst:

Anpassungen am Personalreglement genehmigt
Das Personalreglement der Einwohnergemeinde Engelberg entspricht in verschiede-
nen Punkten nicht mehr den heutigen Anforderungen. Da Kanton und andere Gemein-
den ihr Personalrecht in den letzten Jahren modernisiert haben, passt auch Engelberg
seine Regelungen an. Ziel ist es, die Gemeinde weiterhin als attraktive Arbeitgeberin
zu positionieren und qualifizierte Fachkräfte zu gewinnen.

Der Einwohnergemeinderat hat folgende wesentliche Änderungen beschlossen:

 Pensionierungsalter: Das Arbeitsverhältnis endete bisher mit Erreichen des
AHV-Alters. Künftig kann es – im gegenseitigen Einverständnis – bis maximal
zum 72. Altersjahr verlängert werden.

 Homeoffice: Neu besteht die Möglichkeit, in Absprache Homeoffice zu leisten,
sofern die Tätigkeit dafür geeignet ist und betriebliche Interessen gewahrt blei-
ben. Mindestens der überwiegende Teil des Pensums ist jedoch am Arbeitsplatz
in Engelberg zu erbringen. Homeoffice ist auf maximal zwei Tage pro Woche be-
schränkt.

 Ferienanspruch: Mitarbeitende bis 50 Jahre erhalten neu 25 Ferientage (statt
bisher 20), Mitarbeitende zwischen 50 und 60 Jahren neu 28 Tage (statt bisher
25).

 Vaterschaftsurlaub: Der seit 2021 geltende zweiwöchige Vaterschaftsurlaub
wurde ins Reglement aufgenommen. Bei einer mindestens zweijährigen Anstel-
lung vor der Geburt wird während dieser Zeit 100 % des Grundlohns bezahlt. An-
dernfalls richtet sich die Entschädigung nach dem Erwerbsersatzgesetz.

Zusätzlich wurden kleinere formelle Anpassungen vorgenommen sowie Treueprämien
und freiwillige Kinderzulagen der Teuerung angepasst.

Die Nachträge zum Personalreglement und zu den Ausführungsbestimmungen unter-
stehen vom 28. August bis 29. September 2025 dem fakultativen Referendum.
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Leistungsvereinbarung mit Kulturverein erneuert
Der Kulturverein Engelberg trägt mit jährlich acht bis zwölf Anlässen wie Lesungen,
Konzerten, Comedy, Filmvorführungen und Angeboten für Kinder wesentlich zum kul-
turellen Leben in Engelberg bei und arbeitet dabei eng mit lokalen Institutionen zu-
sammen. Um die Planungssicherheit und Weiterentwicklung des vielseitigen Kulturan-
gebots sicherzustellen, erhält der Verein im Rahmen einer Leistungsvereinbarung für
die Jahre 2026 bis 2028 einen jährlichen Beitrag von CHF 6'000.00.

Leistungsvereinbarung mit der Stiftung Academia Engelberg erneuert
Die Stiftung Academia Engelberg führt seit 2002 Jahreskonferenzen zu wissenschaftli-
chen, technologischen, ökologischen und gesellschaftlichen Themen durch und
schafft damit eine internationale Plattform für den Dialog zwischen Wissenschaft, Poli-
tik, Wirtschaft, Kultur und Gesellschaft. Ziel ist es, Brücken zwischen Generationen,
Nationen und Kulturen zu bauen und zu einem nachhaltigen Austausch über zentrale
Werte und Zukunftsfragen beizutragen. Um die Durchführung und Weiterentwicklung
dieser Konferenzen zu sichern, erhält die Stiftung im Rahmen einer Leistungsverein-
barung für die Jahre 2026 bis 2028 einen jährlichen Beitrag von CHF 10'000.00. Die
Vereinbarung wurde genehmigt, der Talammann und der Geschäftsführer mit der Un-
terzeichnung beauftragt, und die Stiftung wird gebeten, den Betrag jeweils im Januar
in Rechnung zu stellen.

Geschäftsführer Bendicht Oggier

Referendumsvorlage
Der Einwohnergemeinderat Engelberg hat am 18. August 2025 den Nachtrag zum
Personalreglement der Einwohnergemeinde Engelberg vom 22. August 2012 sowie
den Nachtrag zu den Ausführungsbestimmungen zum Personalreglement der Einwoh-
nergemeinde Engelberg vom 4. Juni 2014 erlassen.

Die Nachträge werden hiermit dem fakultativen Referendum gemäss Art. 87 der Kan-
tonsverfassung vom 19. Mai 1968 unterstellt. Die Referendumsfrist von 30 Tagen läuft
am 29. September 2025 ab. Die Nachträge liegen auf der Gemeindekanzlei Engelberg
öffentlich auf und können dort oder über den Internet-Auftritt der Einwohnergemeinde
Engelberg (www.gde-engelberg.ch) unentgeltlich bezogen werden.

Einwohnergemeinderat
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Lieben Sie die Berge und suchen eine sinnstiftende Tätigkeit im Freien? Dann sind
Sie bei uns genau richtig! Die Lage auf über 1'000 m ü. M. bringt sowohl im Sommer
als auch im Winter spannende Herausforderung mit sich und macht die Arbeit in unse-
rem Werkdienst besonders vielseitig und anspruchsvoll. Zur Verstärkung unseres
Teams suchen wir per 1. November 2025 oder nach Vereinbarung eine/n

Mitarbeiter/in Werkdienst 100 %

Ihre Hauptaufgaben
In dieser Funktion leisten Sie einen wichtigen Beitrag zur Standortqualität und küm-
mern sich um Instandhaltungs-, Pflege- und Unterhaltsarbeiten an öffentlichen Infra-
strukturanlagen wie Gemeindestrassen, Wander- und Fusswegen, kurörtlichen Anla-
gen, Gebäuden, Parkplätzen, Kinderspielplätzen, Friedhof, Kanalisationen, Gewäs-
sern, Signalisationen etc. Weiter gehören das Ausführen von diversen Dienstleistun-
gen für interne und externe Ansprechpersonen, das Abfallwesen und der Winterdienst
zu Ihren Aufgaben.

Ihr Profil
Sie besitzen einen Abschluss als Fachfrau/Fachmann Betriebsunterhalt EFZ, Fach-
richtung Werkdienst, oder eine abgeschlossene handwerkliche Ausbildung. Sie sind
eine technisch gewandte, gefestigte und interessierte Persönlichkeit. Ferner sind Sie
im Besitz des Führerausweis Kategorie B und BE. Ein freundliches und umgängliches
Auftreten ist für Sie ebenso selbstverständlich wie die Freude an vielseitiger Arbeit im
Freien. Sie arbeiten gerne eigenverantwortlich und stellen sicher, dass Aufgaben ziel-,
zeit- und kostengerecht erledigt werden. Sie sind ausserdem teamorientiert, zuverläs-
sig, flexibel und belastbar.

Diese Position fordert eine hohe Service- und Dienstleistungsorientierung und eine
gute körperliche Verfassung. Sie zeigen Flexibilität und Bereitschaft zu Einsätzen aus-
serhalb der ordentlichen Arbeitszeit wie Pikettdienst sowie Wochenendeinsätzen. Da
Sie für den Pikettdienst oder auch im Ereignisfall innert nützlicher Frist vor Ort sein
müssen, wird der Wohnsitz in Engelberg oder im Engelbergertal vorausgesetzt.

Unser Angebot
Wir bieten Ihnen eine weitgehend selbständige und verantwortungsvolle Tätigkeit mit
einem breiten Aufgabenspektrum. Eine moderne Infrastruktur mit gut ausgestattetem
Fahrzeug- und Maschinenpark, Unterstützung durch ein motiviertes und erfahrenes
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Team, attraktive Anstellungsbedingungen im Rahmen kommunaler Richtlinien mit ziel-
gerichteten Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten sowie eine fortschrittliche Gemein-
deführungsorganisation, in welcher Sie aktiv mitgestalten können.

Fühlen Sie sich angesprochen? Dann freuen wir uns auf Ihre vollständige Bewerbung
per E-Mail an: personaladministration@gde-engelberg.ch oder per Post an: Einwoh-
nergemeinde Engelberg, Personaladministration, Postfach, 6391 Engelberg.

Weitere Auskünfte erteilt gerne Paul Odermatt, Bereichsleiter Werkdienst: 041 639 52 20

Engelberg ist ein attraktiver und familienfreundlicher Arbeits-, Wohn- und Ferienort im
Herzen der Schweiz. Das Klosterdorf ist gut erreichbar und hat für Natur- und Sportbe-
geisterte sehr viel zu bieten. Wir suchen per 20. Oktober 2025 oder nach Vereinba-
rung für die Gemeindeschule Engelberg eine/n engagierte/n

Zivildienstleistenden 100 %

In dieser Funktion unterstützen Sie beim Mittagstisch und bei der Betreuung der
Schulkinder in der schulergänzenden Tagesstruktur BARISOL (Nachschulbetreuung,
Hausaufgabenbegleitung). Sie unterstützen als Klassenassistenz im Kindergarten, in
der Primarschule sowie an der IOS (Sport, Waldtage, Schulunterricht) und bei Schul-
aktivitäten. Ausserdem leisten Sie allgemeine Reinigungsarbeiten mit dem Hauswarts-
Team in der Schulanlage.

Sie haben Geduld, Humor und ein Herz für Kinder. Ein zuvorkommendes und gepfleg-
tes Auftreten ist für Sie selbstverständlich. Zuverlässigkeit, Flexibilität sowie ausge-
prägte Teamplayer-Qualitäten zeichnen Ihre Persönlichkeit aus.

Fühlen Sie sich angesprochen? Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung. Bitte sen-
den Sie Ihr Dossier mit den üblichen Unterlagen und Foto an folgende Adresse:
Gemeindeschule Engelberg, Schulhausweg 5, 6390 Engelberg oder per E-Mail an:
schule@gde-engelberg.ch.

Für nähere Auskünfte steht Ihnen Daisy Muff gerne zur Verfügung:
Telefon 041 639 52 45.
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Baugesuche und Sonderbewilligungen
Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli
1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg
öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-
zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-
ligung sind bis 8. September 2025 schriftlich und begründet, im Doppel an den Ein-
wohnergemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauver-
ordnung Art. 31, 36 und 37).

Gesuchsteller
Bauvorhaben
Ort
Zonen
Schutzgebiete

Aaconcierge AG, c/o Frank Kurer, Titlisstrasse 9, Engelberg
LED-Skulptur auf Flachdach (Kunst am Bau)
Parzelle 131, Dorfstrasse 28, GB Engelberg
Dorfzone, Teilbebauungsplan I + II
Gewässerschutzbereich Au

Gesuchsteller
Bauvorhaben

Ort
Zonen
Schutzgebiete
Naturgefahren

Einwohnergemeinde Engelberg, Dorfstrasse 1, Engelberg
Erstellung Photovoltaikanlage auf Dach des Schulhauses
Aeschi
Parzelle 372, 373, Schulhausweg 1, GB Engelberg
Zone für öffentliche Bauten und Anlagen
Gewässerschutzbereich Au
Ue0

Öffnungszeiten
Entsorgungshof Wyden
Montag, Dienstag 08.00 Uhr bis 11.45 Uhr und von 13.30 Uhr bis 16.30 Uhr
Mittwoch ganzer Tag geschlossen
Donnerstag, Freitag 08.00 Uhr bis 11.45 Uhr und von 13.30 Uhr bis 18.00 Uhr
Samstag 09.00 Uhr bis 11.45 Uhr und von 13.30 Uhr bis 16.30 Uhr

Ausserhalb dieser Öffnungszeiten kann Kehricht via Presscontainer und Grüngut via
Mulde entsorgt werden. Das Astmaterial und das Grüngut werden separat gesammelt.
An Sonn- und Feiertagen bleibt der Entsorgungshof geschlossen.

Abwasserreinigungsanlage
Betriebszeiten 07.30 Uhr bis 11.30 Uhr und 13.30 Uhr bis 16.30 Uhr

Tierkörpersammelstelle (Zugang zur Kühlanlage)
Montag bis Freitag 06.00 Uhr bis 20.00 Uhr
Samstag und Sonntag 06.00 Uhr bis 11.00 Uhr


